

◆ АЛЬБОМ РЕДКИХ
ФОТОГРАФИЙ

В гостях у «принцессы»

Передо мной фотография народной артистки РСФСР Марии Густавовны Вика. Но в какой же роли? Когда сделан снимок? С этими вопросами я и поспешила к ней.

Мария Густавовна сразу же поделилась своей радостью: «Вот получила бандероль от совсем незнакомого человека — послал фотографии. Взгляните, такой вот я начинала свой творческий путь».

Огромные фотографии, почти на всех — актриса в жизни. — Хорошо, что не забывает зритель. Спасибо ему.

— Я тоже хочу показать вашу фотографию.

— «Голландочка»!



И тут моя собеседница стала живо рассказывать об этой оперетте.

«Голландочку» написал Имре Кальман, но это не лучшая его оперетта. Пожалуй, из-за неудачного либретто. Но петь певцам в ней есть что. Хороши арии и принцессы Ютты, и мелодичные дуэты. Наверно, поэтому-то Свердловский театр музыкальной комедии

решил в 1937 году включить «Голландочку» в свой репертуар. В оперетте был отличный актерский состав, прекрасное оформление художника Александра Дубровина. И несмотря на это, жизнь «Голландочки» была недолгой. Я объясняю это тем, что сюжет-то был уж очень прост. Принцесса Ютта однажды встречает простого моряка, влюбляется. Но разве моряк (его у нас пел Борис Коринтели) может полюбить принцессу? Вот и решила она превратиться в простушку — переодевается в голландочку. Потом голландочка узнает, что моряк — принц, и, как всегда в оперетте, молодые находят друг друга, все заканчивается счастливой любовью.

— Я любила свою Ютту. Она была красива, умна, со строптивым характером. Главное, есть что петь, — рассказывает Мария Густавовна.

— Прошло более сорока лет, а я все еще вижу Ютту. Фотографии такой у меня нет.

Это подлинник. Кто снимал? Мария Густавовна предполагает, что это фотография Сурина. В те годы обычно все театральные снимки делали два фотографа — Тюфяков и Сурин. Так старый снимок, который хранился более сорока лет, вернул нас к первым годам творческого пути Марии Густавовны на сцене нашего театра.

А. ВИКТОРОВА.

На снимке: народная артистка РСФСР М. Г. ВИКА в «Голландочке».